

# 安危共担同发展 命运与共赴未来

—写在习近平主席在上合组织比什凯克峰会、亚信杜尚别峰会发表重要讲话一周年之际

新华社记者 赵嫣

一年前的仲夏6月，中国国家主席习近平出席在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议、在塔吉克斯坦首都杜尚别举行的亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会并分别发表重要讲话。

着眼上合未来，习近平主席提出要从“上海精神”中发掘智慧，从团结合作中获取力量，打造上合组织“四个典范”。立足地区发展，习近平主席提出“五个亚洲”理念，拓展亚信进程的内涵和外延，引领区域合作的理念和方向。

一年间，习近平主席提出的系列主张在团结合作中不断落地生根，在共克时艰中彰显时代价值，为地区发展筑牢信心，为推动构建人类命运共同体注入新动力。

## 团结互信 打造区域合作典范

在上合组织比什凯克峰会上，习近平主席发表题为《凝心聚力务实笃行共创上海合作组织美好明天》的重要讲话，倡议继续弘扬“上海精神”，强调要把上合组织打造成团结互信、安危共担、互利共赢、包容互鉴的典范，携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

俄罗斯圣彼得堡国立大学国际关系系副教授亚娜·列克休季娜说，习近平主席提出的“四个典范”符合上合组织现阶段发展的基本特征。在上合组织框架内，各成员国可以充分实现自身发展、更有效地应对各自和共同面临的挑战。

重要主张引领方向，推动合作走深走实。

一年来，中国加速打造中国-上海合作组织地方经贸合作示范区、举行上合组织“厦门-2019”网络反恐联合演习、举办上合组织国家职业技能邀请赛……在上合组织框架内，成员国凝聚力不断增强，多层面合作为各成员国人民带来实实在在的利益。

一年来，地区互联互通进一步发展。面对肆虐全球的新冠疫情，在多地大面积断航停航的情况下，中欧班列今年1月至4月开行数和发货量逆势上扬，同比增加24%和27%，累计运送近8000吨抗疫物资，成为亚欧大陆上名副其实的“生命之路”。“一带一路”沿线上合组织成员国，已成为亚欧大陆互联互通、经贸往来的重点节点。

吉尔吉斯斯坦政治分析师阿扎马特·捷米尔库洛夫说，合作精神已成为上合组织成员国相互交往的基础，习近平主席关于进一步弘扬“上海精神”，共同应对地区安全问题等的倡议非常及时。

哈萨克斯坦“社会工程”基金会中国问题专家穆卡诺夫说，中国始终秉持平等相待、开放包容、互利共赢的合作理念，坚持共商共建共享的建设性合作方式，这符合世界和平发展、区域经济一体化的大势。

上合组织成员国应携手应对挑战，落实好元首峰会共识，推动上合组织合作朝着高质量发展方向不断前进。

## 凝聚共识 维护地区安全发展

在塔吉克斯坦首都杜尚别青年湖畔纳乌鲁兹宫，习近平主席在亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会上发表题为《携手开创亚洲安全和发展新局面》的重要讲话。围绕成员国追求亚洲美好明天的共同愿景，习近平主席强调要建设互信互尊、安全稳定、发展繁荣、开放包容、合作共赢的典范，携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

从2014年亚信上海峰会上提出践行共同、综合、合作、可持续的新安全观，到2019年提出“五个亚洲”理念，中国聚焦安全和发展，不断完善以共建亚洲命运共同体为目标的中国方案。

睿智话语，跨越时空。“相互尊重和信任是国与国应有的相处之道。”“要探讨建立符合亚洲特点的地区安全架构，追求普遍安全和共同安全。”“发展是解

决一切问题的总钥匙。”习近平主席把握历史大势，着眼国际和地区大局，为开创亚洲安全和发展新局面提出一系列论断和主张，赢得各方积极响应。

哈萨克斯坦欧亚一体化研究所科研分析中心主任卡兹别克·迈格迪洛夫说，习近平主席在峰会上提出重要倡议，凝聚各方对亚洲未来走向的广泛共识。他认为，中国积极参与亚信进程，推动形成具有亚洲特色的安全治理模式，有助于各国进一步增进互信，促进对话与协调，共同建设和平稳定、合作共赢的亚洲。

在亚信秘书处执行主任米尔佐佐达看来，亚信成员国拥有广泛的共同利益，各方应致力于维护地区和平稳定，促进可持续发展，增进互信，培育睦邻友好的伙伴关系。

中国是倡导者，更是践行者。作为亚洲大家庭一员，中国不断为亚洲稳定和繁荣作出重要贡献。一年来，从深入参与阿富汗和平和解进程到坚持并行推进构建朝鲜半岛永久和平机制和实现半岛无核化；从与东盟国家提前完成“南海行为准则”单一磋商文本草案一读到推动区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)15个成员国结束全部文本谈判……中国的发展依托亚洲，也必将造福亚洲。中国展现负责任的大国担当，更加深入参与区域合作进程，推动亚洲发展和安全相互促进、相得益彰。

新冠疫情暴发以来，亚洲国家风雨同舟、团结一致。在中方最艰难时刻，许多亚洲国家给予了宝贵支持。在其他国家遭受疫情冲击时，中方感同身受，毫无保留地分享防控诊疗经验，派出医疗专家组，提供急需医疗物资援助，有力支援了亚洲地区和世界的抗疫战场。

## 携手前行 共同建设美好未来

从完善地区多边合作机制，到推动

构建上合组织命运共同体、亚洲命运共同体，习近平主席阐明的重要立场主张不断为维护地区安全稳定、推动共同发展指明方向、贡献智慧、注入动力。

当前，全球疫情防控战，已经成为维护全球公共卫生安全之战、维护人类健康福祉之战、维护世界繁荣发展之战、维护国际道义良知之战，事关人类前途命运。

此时此刻，习近平主席提出的重要理念越发彰显其时代价值——

“要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观，不断完善安全合作的法律基础，加强信息共享、联合行动、网络执法，着力提升本组织应对复杂局面的能力。”

“面对日益增多的全球性挑战，我们要展现应有的国际担当，坚持共商共建共享的全球治理观，密切协调和配合，维护以联合国为核心的国际体系，促进多边主义和自由贸易，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。”

“作为亚洲大家庭一员和国际社会负责任大国，中国将继续做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，推动构建新型国际关系和人类命运共同体。”

法国巴黎第八大学教授皮埃尔·皮卡尔说，中国坚持和平发展和合作共赢，致力于维护多边主义，这源于中国的传统和人文主义精神。推动构建人类命运共同体是中国为维护人类和平与福祉所提出的重要倡议，也是人类历史上最重要的哲学思想之一。

面对新冠疫情等全球性挑战，越来越多的人意识到，各国的安全状况与发展利益从来没有像今天这样紧密相连。团结合作、共同发展才是走向未来的光明大道。在人类追求和平与发展的征程中，中国将始终秉持人类命运共同体理念，同各方携手努力，不懈追求和平、稳定、繁荣，共同创造亚洲和世界的美好未来。

(新华社北京6月15日电)



## 中国赴巴勒斯坦抗疫医疗专家组在拉姆安拉考察交流

新华社拉姆安拉6月14日电 中国赴巴勒斯坦抗疫医疗专家组14日在约旦河西岸城市拉姆安拉继续进行考察，并与相关机构医疗专家就新冠检测和治疗方法进行交流。

当天，专家组考察了巴勒斯坦卫生部下属的中央公共卫生实验室，听取巴方专家有关新冠病毒最新检测技术的介绍。专家组还与巴卫生部流行病学委员会、实验室团队、诊疗委员会、重症监护团队举行平行会议，探讨新冠肺炎流行病学调查方法、病毒检测技术、诊疗方案、重症救治经验等。

当天，专家组还考察了拉姆安

拉两家新冠患者定点收治医院。

巴勒斯坦卫生部预防医学司司长阿里·阿贝德拉布说，与中国专家的交流对巴方抗疫非常有帮助。巴勒斯坦医疗综合体负责人艾哈迈德·比塔维说，中国专家组到访巴勒斯坦，丰富了两国医学领域的对话和交流。这次访问有助于巴方获得来自中国的抗疫经验。

中国赴巴勒斯坦抗疫医疗专家组10日抵达拉姆安拉。专家组由国家卫生健康委员会组建，10名专家由重庆市人民政府选派，专业领域涵盖呼吸、外科、检验、感染、院感、中医、流行病学、护理等。

## 世卫组织

中国以外新冠确诊病例达7605979例

世界卫生组织公布的数据显示

截至欧洲中部时间6月14日10时(北京时间16时)

### 中国以外

新冠确诊病例 7605979 例

较前一日增加 137468 例

死亡病例 422985 例

较前一日增加 4281 例

### 全球范围内

新冠确诊病例 7690708 例

较前一日增加 137526 例

死亡病例 427630 例

较前一日增加 4281 例

新华社记者 卢哲 编制

## 尼日利亚军方打死20名武装分子

新华社阿克拉6月14日电 (记者许正 郭骏)阿布贾消息:尼日利亚军方14日发表声明说，极端组织“博科圣地”武装分子13日袭击了尼东北部博尔诺州一处村庄，军方在交火中打死20名武装分子。

声明说，尼日利亚军方在行动中还俘获数名武装分子，捣毁四辆炮车并缴获部分武器装备。

13日，“博科圣地”武装分子还袭击了博尔诺州另外两处村庄。军方消息人士说，袭击造成多名平民和士兵伤亡。

“博科圣地”成立十余年来，频繁出没于尼日利亚东部，并对周边的乍得、尼日尔、喀麦隆等国构成安全威胁。本月9日，“博科圣地”武装分子袭击博尔诺州一处村庄，杀害数十名平民。



伦敦邱园重新开门迎客

6月14日，游客在英国伦敦邱园(英国皇家植物园)内赏花。受新冠疫情的影响而关闭的英国伦敦邱园(英国皇家植物园)近日重新开放户外区域，室内温室仍然关闭。园方严格限制客流，只接受提前预约的游客参观游览。

英国伦敦邱园(英国皇家植物园)建于1759年，2003年被联合国教科文组织列为“世界文化遗产”。

新华社发

复工复产困难季 买房买车正当时

# 2020端午周口大型房·车联展

## 展会购房 再减5000元以上

## 展会购车 再减1000元以上

### 负责砍价 帮助维权 诚征展会意向客户

房展服务电话:13592220032(周先生) 车展服务电话:13592221002(侯先生)

主办单位:周口报业传媒集团 会展时间:6月25日-28日 会展地点:周口市体育中心

房展咨询电话:18639402995 15890586878 18238937615 13592279875 13673881771 13592220032 车展咨询电话:13592220030 13592221002 15638048633